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Premieére partie :(12points)

Exercice N°1 :(04points)
Répondre , brievement, aux questions suivantes :

1-Le pancréas est une glande amphicrine. Justifier cette appellation ?
2-Définir glucosurie ?

3-Comment varie la glycémie dans la veine sus-hépatique et la veine porte ?
4-Quelles sont les conséquences physiologiques d’une I’hépatectomie ?
Exercice N°2 :(04points)

Expliguer comment la glycémie régle la glycémie ?

Exercice N°3 :(04points)

Le document suivant montre une étape de la synthese protéique :

1-ldentifier cette étape et préciser le lieu de son déroulement ?
2-Compléter la légende correspondant aux numéros ?
3-Ecrire la séquence du brin transcrit correspondant au brin de I’élément 6 du document ?
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Deuxiéme partie :(08points)

Exercice N°1 :(05 points)
Les réactions suivantes se déroulent dans des cellules de I'organisme sous |'effet des hormones

pancréatiques :

Glucose ——» sang

Réaction4

Glucose néoformé —» glycogene

Réactionl Réaction2
Acides aminés et gras glucose——— 3 €O, . H,0
Réaction3

Préciser pour chaque réaction :
» L’hormone qui I'active.
» Les cellules cibles de I’hormone.
» Les conditions de déclenchement de la réaction.
Présenter votre réponse sous forme d’un tableau ?
Exercice N°2 :(03 points)
On présente dans le document suivant les différents types de diabetes :

Quelques causes de diabéte

cellules [ cellules cibles
NG 1 .
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peu ou pas de cellules B (diabete du jedne) callules cibles normales

insulinodépendants
(diabites soignés

v I . .® par I'insuline)
2% cas —> K 2 1 O ! ~— ..
farmation d'une 1 _
des cellules p NSUINE ANOTMAIR o atrinig avec las récepteurs
» | ’ "
3 cas — - O i — : _ diabétes non
une insuline normale | insulinodépandants

des cellules i pEU U pas de récepleurs sur
les cellules cibles (diabéte = gras =)

1-Préciser pour chaque cas le type de diabéte ?
2-Déduire les causes possibles de chaque type de diabete ?

Lon travail...
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